

高品质住宅物业费实行市场调节价

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,《关于延续执行市区物业服务收费等有关事宜的通知》(以下简称《通知》)正式发布。今年1月1日起,烟台市区(不含蓬莱区、长岛综试区)内经省、市住建部门认定的高品质住宅项目,物业服务收费实行市场调节价;物业特约服务、增值服务也实施市场调节价,并对普通住宅车位租赁费、增设电梯运行维护费用的收取和承担方式进行了明确。

延续执行物业服务收费政策,一方面保持收费政策的连贯性,辅助提升物业服务行业整体服务标准化水平;另一方面,让业主或物业使用人继续运用熟知的收费政

策,及时化解价费纠纷。《通知》根据省住建厅等6部门印发的《关于支持“好房子”建设的若干政策措施》文件精神,经省、市住建部门认定的高品质住宅项目物业服务收费实行市场调节价。

《通知》提出,物业服务企业应业主或物业使用人的要求,提供机动车看管、家政服务等特约服务,以及物业服务企业超出前期物业服务等级标准提供的增值服务,其收费标准均实行市场调节价。特约及增值服务的服务内容、服务质量、收费标准,由业主或物业使用人与物业服务企业单独签订服务合同并协商确定。建设单位不得与物业服务企业签订特约及增值服务合

同,并明确要求特约及增值服务合同不得与前期物业服务合同捆绑签订。该条规定将进一步规范普通住宅前期物业特约及增值服务费,收费标准由业主或物业使用人与物业服务企业单独签订服务合同进行约定。特约及增值服务合同不得与前期物业服务合同捆绑签订。建设单位不得代签相关合同。从根源上杜绝“强制消费”,保障业主或物业使用人的自主选择权。

在市民关心的住宅车位租赁费方面,《通知》规定,普通住宅车位租赁费应当由建设单位收取。建设单位委托物业服务企业代收的,应当签订书面委托合同;未签订书面委托合同的,物业

服务企业不得收取。建设单位不得以整体或部分转移车位所有权或使用权的形式,规避政府指导价管理。该项规定明确了普通住宅车位租赁收费主体是建设单位;建设单位也可签订书面委托合同委托物业服务企业代收。严禁建设单位通过转移车位权属等方式规避政府指导价管理,保障业主租赁权益。

近年来,全市多个小区加装电梯,电梯运行维护费用成为关注热点。《通知》提出,既有多层增设电梯的普通住宅,前期物业服务费按未配备电梯的收费标准执行的,增设电梯的运行维护费用由相关业主共同承担,协商约定。

鲁东大学留学生学习非遗剪纸



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)2月3日,鲁东大学的留学生走进芝罘区福泰社区文化书院参加非遗剪纸体验课,在实践中感受中华传统艺术魅力。

活动现场,福泰社区特邀非遗剪纸传承人王万芳老师授课指导。王老师首先向留学生们介绍了中国剪纸文化的起

源、发展及样式分类,随后边讲解边演示剪纸技巧,从构图、折纸到下剪、修整,寥寥数剪便剪出一幅幅精致窗花。她现场展示的“一刀剪”绝技,更是引来留学生们阵阵惊叹。

留学生们热情高涨,跟着老师一步步设计、折纸、下剪,很快便剪出各类精美的窗花作品。掌握基本技巧后,大家

发挥想象,创作富有个性的作品。留学生里奥还为自己的作品命名为“地球村”,寓意中外友人同心相伴。

下一步,幸福街道办事处将继续以“聚邻四海”外宣品牌为纽带,推出更多特色文化交流活动,让外籍友人在亲身实践中领略中华美学精神,增进跨文化理解与友谊。

烟台至大连客滚船今天全线停航

本报讯(YMG全媒体记者 唐克 通讯员 刘现杰 周洪洋)记者昨天从烟台海事局获悉,受即将到来的大风天气影响,烟台至大连省际航线客滚船计划于2月5日0时全线停航,蓬莱至长岛陆岛客运航线客滚船预计2月5日9时起全天停航。

烟台市气象台2月4日发布大风黄色预警,受较强冷空气影响,预计5日10时到夜间,烟台市有北到东北风,沿海海面最大风力7至8级阵风9至10级。本次风力对烟台辖区海上交通影响较大,烟台市海上搜救中心发布海上风险黄色预警。

为做好本次大风应对,确保海上交通安全,烟台海事局强化“响应、巡查、管控”主动防御措施,保障海上交通运输安全畅通。2月3日10时开始,烟台海事局持续播发安全信息,提醒过路船舶合

理制订航次计划,提前选择避风水域,避免出现因大风导致航行困难情况。通过港口、代理等多种渠道提醒预到港船舶。调度辖区38个水工项目,137艘施工船舶要求全部于2月5日0时前到安全水域避风。督促辖区长期停航船舶配备足够船员,加固缆绳,确保大风期间安全。要求供受油作业的小型油船提前选择合适水域或者在码头避风。建议150米以下中小型过路船舶提前选择成山头以南等安全水域进行锚泊避风。

大风期间,按照大风抵抗“四联八环”工作机制要求,烟台海事局将利用智慧海事系统对锚地船舶逐一点名并核实船舶及载货信息。及时发现航行困难过路船舶并引导至安全水域避风;对于在辖区出现严重航行困难、严重走锚的船舶,要求管理公司对船舶避风情

况开展内部自查,并将该类船舶纳入重点监控船舶。针对本次风力较大情况,烟台船舶交通管理中心在接收船舶锚泊申请时,将要求船舶增加锚泊间距,合理选择抛锚方式,风力增强后备车顶风。大风期间还将定期抽查船员值班情况。

为应对大风期间各类海上突发事件,辖区25艘大马力拖轮、2艘专业救助船、2架专业救助直升机做好应急准备,确保快速高效处置各类险情。

烟台市海上搜救中心提醒各相关单位密切关注海上气象变化,严格落实各项防范措施,严防各类海上突发事件发生,提醒民众注意大风期间海上安全,恶劣天气期间不要开展水上活动。如遇海上突发事件,请及时拨打海上遇险求救电话“12395”。

烟台三区市新晋全省信用交通县(市、区)

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 于天洋)日前,山东省交通运输厅联合省发展和改革委员会公布第四批“信用交通县(市、区)”建设典型单位名单,烟台市表现亮眼,栖霞市交通运输局、海阳市交通运输局和牟平区交通运输局3个单位入选。目前,全市“信用交通县(市、区)”建设典型单位达9个,交通运输领域信用体系建设取得重要阶段性成果。

自2022年全省启动“信用交通县(市、区)”创建工作以来,烟台市以创建工作为引领,推动信用与交通业务深度融合,优化交通运输领域营商环境和政务服务效能;建成烟台市交通运输信用评价管理平台(一期)及“信用交通·烟台”专栏,及时发布行业信用信息,强化信用评价结果运用;推行“信用+分级监管”,将信用审查嵌入多项业务流程,在行政审批、政务服务等方面树立“守信激励、失信惩戒”导向。

各区市立足区域实际,创新实践路径,探索形成各具特色的交通运输信用建设模式;推行“一件事”信用专窗和“一站式”电子证照办理,信用良好主体实现“零跑腿”审批;对接运输企业和群众服务诉求,拓展信用应用场景,推出“信易+公交”“信易+出租”“信易+维修”“信易+驾培”等,让信用良好主体在交通出行、生产经营等过程中享受折扣优惠和便捷服务,将信用价值转化为民生红利。

牟平抽检71批次农产品 确保上市食品质量安全

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 夏振龙 安坤 摄影报道)春节临近,农产品消费进入旺季。为保障春节期间食品安全,近日,牟平区农业农村局全面开展专项监管行动,聚焦生产源头,累计对蔬菜、水果等应季及仓储农产品进行监督抽检71批次,全力守护人民群众“舌尖上的安全”。

在田间地头与温室大棚,执法人员深入生产一线,重点核查农药、化肥等农业投入品储存管理情况,严查农药违法违规使用行为;督促生产主体严格执行农药安全间隔期、休药期规定,引导种植户科学用药、规范生产,从源头遏制质量安全风险。

本次抽检覆盖小油菜、辣椒、芹菜、草莓、苹果等节日消费量大的品类。通过监督抽查与风险监测相结合的方式,对发现的问题隐患及时处置,确保上市农产品质量达标。

